

વડાપ્રધાન અને મંત્રી પરિષદના શપથ ગ્રહણ સમારોહમાં ભારતના પડોશી અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રના નેતાઓની સહભાગિતા

જૂન 09, 2024

સમારોહ 09 જૂન 2024ના રોજ રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદી અને મંત્રી પરિષદનો શપથ ગ્રહણ યોજાયો હતો. ભારતના પડોશી દેશો અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રના નેતાઓએ સન્માનિત અતિથિઓ તરીકે સમારોહમાં ભાગ લીધો હતો.

2. સમારોહમાં ઉપસ્થિત આગેવાનોમાં શ્રીલંકાના રાષ્ટ્રપતિ એચ.ઇ. શ્રી રાનિલ વિક્રમસિંઘે; માલદીવના રાષ્ટ્રપતિ એચ.ઇ. ડૉ. મોહમ્મદ મુઇઝુ; સેશેલ્સના વાઇસ પ્રેસિડેન્ટ, એચ.ઇ. શ્રી અહેમદ અફીફ; બાંગ્લાદેશના વડાપ્રધાન એચ.ઇ.શેખ હસીના; મોરેશિયસના વડા પ્રધાન એચ.ઇ. શ્રી પ્રવિંદ કુમાર જુગનાથ અને તેમના ધર્મપત્ની; નેપાળના વડાપ્રધાન એચ.ઇ. શ્રી પુષ્પ કમલ દહલ 'પ્રચંડ'; અને ભૂટાનના વડા પ્રધાન, એચ.ઇ. શ્રી શેરિંગ તોબગે નો સમાવેશ થાય છે. માલદીવ, બાંગ્લાદેશ, નેપાળ અને ભૂટાનના નેતાઓ સાથે તેમના મંત્રીઓ પણ હતાં.

3. શપથ ગ્રહણ સમારોહ બાદ રાષ્ટ્રપતિ ભવનમાં મુલાકાતી નેતાઓ સાથે પ્રધાનમંત્રી શ્રી નરેન્દ્ર મોદીએ મુલાકાત કરી હતી. ઐતિહાસિક સતત ત્રીજી વખત ભારતના વડાપ્રધાન તરીકે શપથ લેવા બદલ નેતાઓએ તેમને અભિનંદન પાઠવ્યા હતા. આ પ્રસંગને બિરદાવવા બદલ તેમનો આભાર માનતા, પ્રધાનમંત્રીએ તેની 'નેબરહુડ ફર્સ્ટ' નીતિ અને 'સાગર વિઝન' પ્રત્યે ભારતની પ્રતિબદ્ધતાને પુનઃપુષ્ટિ કરી. વડા પ્રધાને ભારપૂર્વક જણાવ્યું હતું કે તેમના ત્રીજા કાર્યકાળમાં, ભારત 2047 સુધીમાં વિકસિત ભારતના તેના ધ્યેયને અનુસરીને પણ, દેશો સાથે નજીકની ભાગીદારીમાં પ્રદેશની શાંતિ, પ્રગતિ અને સમૃદ્ધિ માટે કામ કરવાનું ચાલુ રાખશે. આ સંદર્ભમાં, તેમણે પ્રદેશમાં લોકો-લોકો વચ્ચે ગાઢ સંબંધો અને જોડાણ માટે આહ્વાન કર્યું હતું. તેમણે વધુમાં ઉમેર્યું હતું કે ભારત આંતરરાષ્ટ્રીય ક્ષેત્રે ગ્લોબલ સાઉથનો અવાજ વધારવાનું ચાલુ રાખશે.

4. નેતાઓએ રાષ્ટ્રપતિ શ્રીમતી દ્રૌપદી મુર્મુ દ્વારા રાષ્ટ્રપતિ ભવન ખાતે આયોજિત ભોજન સમારંભમાં પણ હાજરી આપી હતી. રાષ્ટ્રપતિએ તેમનું સ્વાગત કરતાં અને રાષ્ટ્રની સેવામાં વડા પ્રધાન મોદીને તેમની શુભેચ્છાઓ પાઠવતાં જણાવ્યું હતું કે ભારતની લોકશાહી કવાયત માત્ર તેના લોકો માટે ગર્વની ક્ષણ નથી, પરંતુ વિશ્વભરના લાખો લોકો માટે પ્રેરણારૂપ છે.

5. વડાપ્રધાન અને મંત્રી પરિષદના શપથ ગ્રહણ સમારોહના મહત્વપૂર્ણ અવસર પર ભારતના પડોશી વિસ્તાર અને હિંદ મહાસાગર ક્ષેત્રના નેતાઓની સહભાગિતા, આ ક્ષેત્ર સાથે ભારતની મિત્રતા અને સહકારના ઊંડા મૂળના બંધનને રેખાંકિત કરે છે.

નવી દિલ્હી

જૂન 09, 2024